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Ihre Anfrage gemaR § 25 der Geschiftsordnung des Stadtrates - Antwort
Sehr geehrter Herr Reimann,

mit Schreiben vom 19. Januar reichten Sie Fragen beziiglich des Aufgebotes an Sicherheits-
kraften zur letzten Stadtratssitzung am 13. Jan. 2022 ein, die ich Ihnen nachfolgend wie
folgt schriftlich beantworte:

1. Wieviel Landespolizisten waren anl&sslich dieser Sitzung im Einsatz?

Antwort:

Diese Frage kann durch den Oberbiirgermeister nicht beantwortet werden, da es nicht im Zu-
standigkeitsbereich der Stadt Freiberg liegt und nicht vom Fragerecht umfasst ist (vgl. § 28
Abs. 6 SdchsGemO i.V.m. § 24 Abs. 2 Geschéftsordnung)

2. Welche Entscheidungstrager haben die Lage bewertet und die Entscheidungen zur Anforde-
rung der Landespolizei getroffen?

3. Aus welcher Lagebewertung heraus, erfolgte das Anfordern der grofien Anzahl von Landes-
polizisten und des privaten Security-Personals? Neben dem Einsatz unseres Stadtordnungs-
dienstes.

Zusammengefasste Antwort zu 2. u. 3:

Die Entscheidung zur Einsatzstérke des Polizeivollzugsdienstes trifft die Polizeidirektion.

Im Vorfeld gab es in den sozialen Medien Aufrufe zur Stérung der Sitzung und Aufrufe dazu die
Stadtrate beim Eintreten zu behindern. Um diese méglichen Eingriffe zu verhindern, entschied
sich die Polizei Vorkehrungen zur Absicherungen der Sitzung zu treffen. Welche méglichen
Konsequenzen die Aufrufe haben kénnen, zeigte der Besuch des Ministerprasidenten am
18.01.2022 in Frankenberg.

Das Hausrecht liegt bei der Stadtverwaltung Freiberg, vertreten durch den Oberblrgermeister.
Es gibt fur jede Stadtratssitzung ein Sicherheitskonzept — so auch fur diese Sitzung. Das die-
ses aufgegangen ist, zeigt der stérungsfreie Verlauf der Sitzung.
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4. Welche Kosten sind der Stadt Freiberg fiir den Einsatz der Landespolizei entstanden?

Antwort:
Fur die Stadt Freiberg: keine

5. Wieviel (privates) Security-Personal war im Einsatz?

Antwort:
8 Personen

7. Welche Kosten sind der Stadt Freiberg fiir den Einsatz der privaten Security entstanden?

Antwort:
voraussichtlich 1.166,20 EUR, Rechnung liegt noch nicht vor.
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